



*Direzione della Giunta Regionale*

*Settore Contratti, Polizia Locale e Sicurezza integrata*

*attivitanegoziale.settore@regione.piemonte.it*

*marco.piletta@regione.piemonte.it*

*attivitanegoziale.settore@regione.piemonte.it - polizia.locale@regione.piemonte.it*

*Data* 17.07.2004

*Protocollo* 32988/A1000A

*Classificazione* 2.70.10

## A TUTTI I CONCORRENTI

**OGGETTO:** 2/2024 - Accordo quadro per la progettazione, il coordinamento della sicurezza in fase di progettazione, la Direzione lavori, nonché il coordinamento sicurezza in fase di esecuzione per il restauro e la rifunzionalizzazione di Palazzo Cisterna in Biella – **CIG N. B24E86E8E5** - *Chiarimenti*.

A seguito di alcune richieste di chiarimenti pervenute da parte di alcuni Operatori Economici, in merito alla procedura in oggetto, si precisa quanto segue:

**1) Domanda:** Si chiede dove poter scaricare gli elaborati messi a disposizione della Stazione Appaltante evidenziati in colore verde nell'allegato E "Elenco elaborati".

**Risposta:** Gli elaborati evidenziati in color verde nell'allegato E "Elenco elaborati" sono messi a disposizione di tutti i soggetti partecipanti e direttamente scaricabili dalla piattaforma SINTEL.

**2) Domanda:** Si chiede come poter scaricare gli elaborati messi a disposizione della Stazione Appaltante evidenziati in colore rosso nell'allegato E "Elenco elaborati".

**Risposta:** Gli allegati evidenziati in colore rosso nell'Allegato E "Elenco elaborati" saranno messi a disposizione da parte della SA solo su richiesta del concorrente interessato, tramite condivisione a mezzo PEC di specifico Link Wetransfer.

**3) Domanda:** In merito all'Offerta Tecnica, con riferimento ai Criteri A-B-C-D-E, il disciplinare di gara non fa riferimento alle dimensioni di interlinea e margini per la relativa documentazione da produrre. A tal proposito si richiede di indicare quali siano le specifiche di interlinea e margini.

**Risposta:** Si conferma che il Disciplinare di Gara non prescrive limiti specifici di interlinea e margini. Il concorrente pertanto, nel rigoroso rispetto del carattere Arial 11 e numero di righe massimo per scheda pari a 40, potrà liberamente determinare margini ed interlinea.

**4) Domanda:** In merito all'Offerta Tecnica, con riferimento al Criterio A, si richiede se la documentazione da produrre sia una scheda sinottica più 4 A4 per ciascun servizio (per un totale di 3 schede sinottiche più 12 A4), oppure se la scheda sinottica sia compresa nel conteggio dei 4 A4, quindi 4 A4 per ciascun servizio (per un totale di 12 A4 per l'intero Criterio).

**Risposta:** Si conferma, con riferimento al Criterio A, che la scheda sinottica che deve essere fornita è compresa nel conteggio dei 4 A4 per ciascun servizio, per un totale di 12 schede A4 per l'intero Criterio.

**5) Domanda:** In merito all'Offerta Tecnica, con riferimento al Criterio A, si richiede se il servizio affine relativo alla DL e/o CSE da presentare debbano essere concluse o possano essere in corso.

**Risposta:** Si richiama quanto indicato al paragrafo 2.3. d) "Precisazioni" dell'Allegato D Specifiche tecniche al Capitolato Speciale d'Appalto secondo cui " Servizi NON ancora conclusi alla data di pubblicazione del bando o iniziati prima del decennio di riferimento sono, altresì, ammessi per la "quota parte" di essi eseguita nel periodo di riferimento".

**6) Domanda:** In merito al gruppo di lavoro, si chiede se le figure relative alla progettazione possano coincidere con le figure minime richieste per la Direzione Lavori in relazione ai requisiti specifici (ad esempio se il restauratore di beni culturali Gruppo Progettazione possa coincidere con il Direttore Operativo opere di restauro Gruppo Direzione Lavori).

**Risposta:** Si conferma che le figure relative al gruppo di progettazione, se in possesso dei requisiti richiesti, possono essere soggetti responsabili di più prestazioni specialistiche

e pertanto coincidere con le figure minime richieste per il Gruppo di Direzione Lavori (si richiama l'art. 4 del Capitolato Speciale d'Appalto).

Distinti saluti.

**Dott. Marco PILETTA**

*Il presente documento è sottoscritto con firma digitale ai sensi dell'art. 21 del D.Lgs. 82/2005*